

О Р Г А Н  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 174

2 сентября 1948 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 20 коп.

## Андрей Александрович Жданов

31 августа после тяжелой болезни скончался один из выдающихся строителей и деятелей коммунистической партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), Секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ Андрей Александрович Жданов.

Андрей Александрович Жданов родился 26/14 февраля 1896 г. в гор. Марнуполе в семье инспектора народных училищ. 16-летним юношей (в 1912 году) А. А. Жданов после переезда его отца в Тверь вступает в революционное движение, принимает участие в социал-демократических кружках учащейся молодежи гор. Твери (ныне гор. Калинин).

В ряды большевистской партии А. А. Жданов вступает в 1915 году. Он ведет активную партийную работу в рабочем районе гор. Твери. Товарищ Жданов вскоре становится партийным работником. В период первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, он ведет большевистскую пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны товарищ Жданов занимается политическим просвещением в частях Красной Армии, ведет партийную и советскую работу на Урале и в Твери. С 1922 года товарищ Жданов — председатель Тверского Губисполкома. В 1924—1934 гг. он на руководящей партийной работе в Горьковском крае: секретарь Горьковского губкома, секретарь Горьковского крайкома ВКП(б).

На XIV-м съезде ВКП(б) А. А. Жданов избирается кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI-м съезде членом ЦК ВКП(б), а после XVII съезда он избирается секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Товарищ Жданов ведет большую партийную и государственную работу. Он уделяет много внимания вопросам идеологии и марксистско-ленинской теории. Его выступление на первом съезде Союза советских писателей наметило важнейшие задачи в развитии советской литературы.

В декабре 1934 года, после злодейского убийства С. М. Кирова, партия посыпает товарища А. А. Жданова на работу в Ленинградскую партийную организацию, которую он возглавляет в период с 1934 по 1944 год включительно.

Выполняя волю партии, А. А. Жданов со свойственной ему большевистской страстью

двурушников и предателей, еще теснее сплачивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Накануне XVIII-го съезда, ЦК ВКП(б) поручает тов. А. А. Жданову руководство агитационно-пропагандистской работой партии. Он выступает также на XVIII-м съезде партии с докладом по вопросам партийного строительства. Любое поручение партии А. А. Жданов выполнял, отдаваясь ему всей душой. После XVIII-го съезда партии тов. Жданов избирается членом Политбюро ЦК ВКП(б).

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство поручают товарищу А. А. Жданову организацию дела обороны Ленинграда. Осуществляя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, ленинградские большевики, возглавляемые товарищем Ждановым, явились душой гернической обороны города Ленина. За работу на Ленинградском фронте тов. Жданову присваивается сначала звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу т. Жданов был награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Суворова I-й степени, орденом Кутузова I-й степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы в Великой Отечественной войне, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина—Сталина, товарищ Жданов выступает с рядом блестящих докладов по вопросам литературы, искусства, философии, по вопросам международного положения.

А. А. Жданов находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудящимся всех стран.

Берный ученик и соратник великого Сталина товарищ Жданов с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не щадил своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудящихся он заслужил своей беззаветной преданностью величайшему делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускающей какое-



## От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, самоотверженного борца за дело трудящихся, пламенного патриота советской социалистической Родины, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Президиум Верховного Совета СССР.

## От Министерства Вооруженных Сил СССР

Вооруженные Силы Советского Союза выражают свою глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, Секретаря Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), члена Политбюро ЦК ВКП(б), верного соратника, ученика и боевого друга великого Сталина генерал-полковника Андрея Александровича Жданова.

С юных лет и до последних дней своей жизни Андрей Александрович Жданов неустанным боролся за дело партии Ленина —

он ведет большевистскую пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны товарищ Жданов занимается политическим просвещением в частях Красной Армии, ведет партийную и советскую работу на Урале и в Твери. С 1922 года товарищ Жданов — председатель Тверского Губисполкома. В 1924—1934 гг. он на руководящей партийной работе в Горьковском крае: секретарь Горьковского губкома, секретарь Горьковского крайкома ВКП(б).

На XIV-м съезде ВКП(б) А. А. Жданов избирается кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI-м съезде членом ЦК ВКП(б), а после XVII съезда он избирается секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Товарищ Жданов ведет большую партийную и государственную работу. Он уделяет много внимания вопросам идеологии и марксистско-ленинской теории. Его выступление на первом съезде Союза советских писателей наметило важнейшие задачи в развитии советской литературы.

В декабре 1934 года, после злодейского убийства С. М. Кирова, партия посыпает товарища А. А. Жданова на работу в Ленинградскую партийную организацию, которую он возглавляет в период с 1934 по 1944 год включительно.

Выполняя волю партии, А. А. Жданов со своейственной ему большевистской страстью воодушевляет и мобилизует Ленинградскую партийную организацию на разгром и выкорчевывание троцкистско-зиновьевских

А. АНДРЕЕВ,  
Л. БЕРИЯ,  
Н. БУЛГАНИН,  
Н. ВОЗНЕСЕНСКИЙ,  
К. ВОРОШИЛОВ,  
Л. КАГАНОВИЧ,

А. КОСЫГИН,  
А. КУЗНЕЦОВ,  
Г. МАЛЕНКОВ,  
А. МИКОЯН,  
В. МОЛОТОВ,  
П. ПОНОМАРЕНКО,

Г. ПОПОВ,  
И. СТАЛИН,  
М. СУСЛОВ,  
Н. ХРУЩЕВ,  
Н. ШВЕРНИК,  
М. ШКИРЯТОВ.

## От Центрального Комитета ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи с великим приобретением извещает комсомольцев, советскую молодежь о тяжелой утрате — безвозвратной смерти товарища Андрея Александровича Жданова, выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Секретаря Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Всю свою прекрасную жизнь товарищ Жданов посвятил борьбе за счастье советского народа, за победу коммунизма. Андрей Александрович Жданов был верным учеником и ближайшим соратником великого Сталина. Всю свою пламенную жизнь Андрей Александрович неразрывно связал с борьбой за пропаганду нашей социалистической Родины.

Андрей Александрович Жданов беззаветным служением делу Ленина — Сталина, близостью к народным массам снискал всеобщую любовь и уважение советской молодежи, всех трудающихся нашей страны.

Андрей Александрович Жданов был любимым,

на фронте той Жданову присваивается звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу т. Жданов был награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Суворова 1-й степени, орденом Кутузова 1-й степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы в Великой Отечественной войне, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина — Сталина, товарищ Жданов выступает с рядом блестящих докладов по вопросам литературы, искусства, философии, по вопросам международного положения.

А. А. Жданов находился в первых рядах руководивших деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудающимся всех стран.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ Жданов с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не щадил своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудающихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина — Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускающей какое-либо отклонение от генеральной линии партии.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

заботливым учителем и близким другом советской молодежи. Андрей Александрович ценил и горячо любил молодежь, знал ее запросы и нужды. Товарищ Жданов передавал молодежи свои глубокие теоретические знания, свой богатейший опыт революционера-организатора масс, воспитывал молодое поколение в духе безграничной преданности социалистической отчизне, товарищу Сталину.

Перестало биться сердце одного из виднейших строителей коммунистической партии и Советского государства, выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина — Сталина. Советская молодежь, как и весь народ, скорбит о тяжайшей утрате. Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность Андрея Александровича Жданова учит советскую молодежь беззаветному служению советской Родине, большевистской партии.

Светлый образ дорогого Андрея Александровича будет вечно жить в наших сердцах.

Центральный Комитет ВЛКСМ.

## От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, самоотверженного борца за дело трудящихся, пламенного патриота советской социалистической Родины, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря ЦК ВБП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Президиум Верховного Совета СССР.

## От Министерства Вооруженных Сил СССР

Вооруженные Силы Советского Союза выражают свою глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, Секретаря Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), члена Политбюро ЦК ВКП(б), верного соратника, ученика и боевого друга великого Сталина генерал-полковника Андрея Александровича Жданова.

С юных лет и до последних дней своей жизни Андрей Александрович Жданов неустанным боролся за дело партии Ленина — Сталина, за торжество ленинизма, за победу коммунизма в нашей стране.

Товарищ А. А. Жданов был одним из активнейших строителей виднейших руководителей большевистской партии и Советского государства.

Товарищ Жданов А. А. много сил и энергии отдал делу строительства Вооруженных Сил Советского Союза, делу идеино-политического воспитания лучшего состава Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Еще до Великой Отечественной войны Андрей Александрович, являясь членом Военного Совета Военно-Морских Сил, непосредственно руководил развитием и укреплением их мощи.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны, когда фашистская угроза нависла над Ленинградом, партия и правительство, лично товарищ Сталин, послали товарища Жданова руководить обороной Ленинграда, назначив его членом Военного Совета Ленинградского фронта.

Героическая оборона города Ленина и разгром фашистских полчищ под Ленинградом неразрывно связаны с именем Андрея Александровича Жданова — организатора и руководителя этих побед. Выдающаяся военная деятельность товарища Жданова, его боевые заслуги из фронтов Великой Отечественной войны были отмечены Советским правительством присвоением ему звания генерал-полковника и награждением его высшими военными орденами: орденом Суворова 1-й степени, орденом Кутузова 1-й степени и орденом Красного Знамени.

В сердцах советских воинов будет вечно жить светлый образ Андрея Александровича Жданова, который под руководством великого Сталина принял самое активное участие в деле укрепления могущества Вооруженных Сил Советского Союза.

Министерство Вооруженных Сил СССР

# Андрей Александрович Жданов

## От Президиума Верховного Совета и Совета Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Федерации с глубоким прискорбием извещает трудящихся Российской Федерации о безвременной кончине верного соратника великого Сталина, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, члена Политбюро Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, депутата Верховного Совета РСФСР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Верный сын великого русского народа Андрей Александрович Жданов отдал всю свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм.

Имя Андрея Александровича Жданова безгранично дорого и близко народам Российской Федерации. В течение ряда лет Андрей Александрович Жданов являлся Председателем Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. В тяжелые годы Великой Отечественной войны товарищ А. А. Жданов отдавал все свои силы делу защиты Родины и непосредственно руководил героической обороной города Ленина.

Светлый образ дорогого Андрея Александровича Жданова, посвятившего всю свою жизнь строительству большевистской партии и Советского государства, будет служить для трудящихся нашей страны примером беззаветной борьбы за полную победу коммунизма.

Президиум Верховного Совета РСФСР. Совет Министров РСФСР.

## От Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов с глубоким прискорбием извещает всех рабочих, работниц, инженеров и техников, работников науки и культуры, служащих, всех членов профсоюзных союзов, что 31 августа 1948 года после тяжелой болезни скончалась выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), Секретарь ЦК ВКП(б), выдающегося теоретика марксизма-ленинизма, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина — Сталина.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ А. А. Жданов всю свою жизнь посвятил делу большевистской партии, советскому народу.

Жизнь товарища А. А. Жданова будет всегда являться ярким примером беззаветного служения трудящимся нашей социалистической Родине, делу строительства коммунизма в нашей стране.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

## От Московского городского и областного комитетов ВКП(б) От Московского городского и областного Советов депутатов трудящихся

Московский городской и областной комитеты ВКП(б), Московский городской и областной Советы депутатов трудящихся

## Верный сын партии

В 8 час. 30 минут утра собрались на общезаводской митинг рабочие, инженеры, техники и служащие ордена Ленина механического завода — более тысячи человек, занятых в первой смене и отделах завода.

В траурной типине раздался голос секретаря парткома завода тов. Аксенова, читавшего сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР об безвременной смерти верного ученика и соратника товарища Сталина — члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря ЦК ВКП(б), выдающегося деятеля нашей партии Андрея Александровича Жданова. Тов. Аксенов охарактеризовал Андрея Александровича, как верного сына партии Ленина — Сталина, посвятившего всю свою жизнь служению великому делу коммунизма.

Выступивший затем директор завода тов. Рукозенков рассказал участникам митинга о кипучей деятельности товарища Жданова на благо Родины, указав, что жизнь Андрея Александровича Жданова — пример для всех трудящихся.

— Коллектив нашего завода, — сказал в своей речи от имени собравшихся на митинг рабочих завода стахановец цеха № 12 тов. Нечин, — с глубокой скорбью узнал о безвременной кончине одного из любимых руководителей нашей партии и народа Андрея Александровича Жданова. Его беззаветная преданность делу народа, пламенная энергия в борьбе за построение коммунизма в нашей стране епископами горячую любовь всех трудящихся Советского Союза.

Тов. Нечин призвал рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода еще активнее продолжать дело, которому посвятил свою замечательную жизнь товарищ Жданов, не жалея сил для построения коммунистического общества в нашей стране.

С большой и взволнованной речью на митинге выступил от имени инженерно-технических работников завода главный энергетик тов. Баскин.

Лицем прошли митинги в остальных сменах завода.

—

## Тяжелая утрата

Весть о безвременной кончине выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова глубокой скорби отозвалась в сердцах тружеников Южно-Уральского никелевого комбината.

Как только ради разнесло по всей стране это печальное сообщение, во всех цехах предприятия рабочие, инженерно-технические работники и служащиеочных смен собрались на короткие митинги. Митинги прошли плавильном, дробильно-агрегационном, первом, железнодорожном и других цехах комбината.

В железнодорожном цехе с сообщением о смерти Андрея Александровича Жданова выступил партторг ЦК ВКП(б) на комбинате тов. Каплунов. Он охарактеризовал жизнь А. А. Жданова, которая вся, от первых засланных шагов до последних минут, была отдана служению великому делу коммунизма.

— Тяжелую утрату понесли наша партия, весь советский народ, — говорит тов. Каплунов. — Горячей любовью пользовался у членов партии и у всех тружеников нашей Родины Андрея Александровича Жданова. Его беззаветная преданность делу народа, пламенная энергия в борьбе за построение коммунизма в нашей стране епископами горячую любовь всех тружеников Советского Союза.

Тов. Нечин призвал рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода еще активнее продолжать дело, которому посвятил свою замечательную жизнь товарищ Жданов, не жалея сил для построения коммунистического общества в нашей стране.

Один за другим брали слово рабочие, мастера.

Народовый мастер тов. Рыкунов сказал:

— Велика, невыразима наша утрата. Товарищ Жданов известен советским людям как один из ак-

тивнейших борцов за коммунизм, как выдающийся строитель партии и государства. В первые годы Великой Отечественной войны Андрей Александрович возглавлял оборону Ленинграда и мобилизовал граждан германского города на отпор врагу. Товарищ Жданов всегда напоминал Центральному Комитету партии на самые решающие участки, он был одним из организаторов нашей великой победы над врагом. Наш долг приложить все силы, чтобы лучше выполнить дело, за которое боролся Андрей Александрович.

Партийштурм тов. Константинов заявил:

— Товарищ Жданов отдал всю свою пламенную энергию делу строительства коммунизма. Никогда не забудет наш народ своего верного сына. Сегодня, в траурный день, мы заверяем, что будем еще лучше трудиться на благо Родины, го имя этого святого дела, которому отдал свою жизнь Андрей Александрович Жданов.

Плавильщики на своем митинге приняли резолюцию, в которой заявляют Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Министров СССР, что они отдадут все свои силы на выполнение пятилетки в четыре года, еще теснее сплотятся вокруг родной большевистской партии. Такие же резолюции принятые на траурных митингах в других цехах комбината.

Лицем митинги прошли в других сменах. Выступая от имени колхозников, рабочих, коммандиров производств, служащие выражали глубокую скорбь по поводу тяжелой утраты и заверили, что своим самоотверженным трудом они будут бороться за успешное выполнение нового пятилетнего плана и не поклоняют ся для дальнейшего расцвета нашей социалистической Родины, чему посвятил свою кипучую жизнь Андрей Александрович Жданов.

То, как нужно любить свою Родину, как нужно заботиться о ее благе.

На митинге в колбасном заводе

## Борец за дело Ленина — Сталина

Как только на мясокомбинате узнали о смерти Андрея Александровича Жданова, во всех цехах и заводах состоялись многоголосые траур-



# Андрей Александрович Жданов

## ПЛАМЕННЫЙ ПАТРИОТ

Перестало биться пламенное сердце верного соратника товарища Сталина — Андрея Александровича Жданова. Весть об этом вызвала глубокую скорбь в коллективе орских железнодорожников. Вчера ранним утром на всех предприятиях, во всех службах и учреждениях узла фестолились многоголосые митинги.

В семи часах утра в вагонном депо собрались слесари, кузнецы, жетельщики, литеинчики — рабочие, бригадиры, мастера. Секретарь парткома узла тов. Третьяков, открыв митинг, сообщил собравшимся начальное известие о смерти товарища Жданова. Затем слово взял мастер тов. Моспаненко.

— Всегда будем помнить мы, — сказал он, — светлый образ пламенного патриота Родины, одного из виднейших строителей Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Советского социалистического государства Андрея Александровича Жданова. Его жизнь будет воодушевлять наш народ на борьбу и ровит.

Победы. Новыми трудовыми достижениями еще раз докажем мы свою преданность партии Ленина—Сталина. Коллектив нашего участка решил стать сегодня на стахановскую вахту.

\*\*\*  
Многолюдный митинг состоялся в паровозном депо. Красный уголок не мог вместить всех, кто пришли, чтобы почтить память товарища Жданова.

Краткую информацию о великой потере партии и советского народа сделал секретарь Воропышевского райкома ВКП(б) по кадрам тов. Дорогуццев. Начальник депо тов. Филиппов рассказал паровозчикам и ремонтникам о жизни и деятельности товарища Жданова и призвал всех еще теснее сплотить свои ряды вокруг Советского правительства и Центрального Комитета ВКП(б), секретарем которого до последних дней своей жизни был Андрей Александрович Жданов.

— Всегда будем помнить мы, — сказал он, — светлый образ пламенного патриота Родины, одного из виднейших строителей Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Советского социалистического государства Андрея Александровича Жданова. Его жизнь будет воодушевлять наш народ на борьбу и ровит.

## На заводе металлоконструкций

До начала работы коллектива, завода металлоконструкций, собрался на общезаводской траурный митинг по случаю смерти Андрея Александровича Жданова.

На импровизированной трибуне — председатель заводского комитета профсоюза тов. Полев.

— Горькую весть принесло нам радио, — сказал он. — Смерть Андрея Александровича Жданова — желанная утрага для нашего народа, благо которого для товарища Жданова было превыше всего. Верный ученик и соратник товарища Сталина, Андрей Александрович отдал все свое силы, весь свой огромный опыт большевика-организатора для того, чтобы сделать нашу Родину могучей социалистической державой. Поклонимся же в этот траурный час, что будем еще активнее трудиться для претворения в жизнь тех грандиозных задач, за решение которых все годы боролся Андрей Александрович. Пятилетку — в четыре года! — вот наша трудовая задача, вот наше твердое обязательство нах могилой товарища Жданова.

Главный технолог завода товарищ Кречетов сказал:

— Сообщение о смерти товарища Жданова потрясло советских людей. Еще недавно мы имели возможность читать его блестящие выступления на философской дискуссии, перед деятелями музыки. Бездолистная смерть оборвала кипучую жизнь этого стойкого революционера, одного из виднейших строителей партии и Советского государства, одного из талантливейших большевистских пропагандистов. Но дело, за которое отдал свою жизнь товарищ Жданов, будет жить вечно. Все силы на завершение пятилетки в четыре года!

Горе не сломило, а, наоборот, усилило силы металлистов. С горячей энергией взились они за дело, чтобы упорным трудом внести еще один вклад в решение тех задач, за осуществление которых до последних дней своей жизни боролся Андрей Александрович Жданов.

## Великий друг рабочих

Горестная весть о смерти верного ученика и соратника великого Сталина Андрея Александровича Жданова собрала работников цеха № 10 завода «Орскельмаш» на траурный митинг.

Митинг открыл секретарь цеховой партийной организации тов. Силин.

— Вчера умер выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства Андрей Александрович Жданов. Каждому советскому человеку близко и дорого это имя. Товарищ Жданов известен в нашей стране и за ее пределами как один из виднейших строителей партии и государства, как талантливейший пропагандист великих идей Ленина—Сталина.

Начальник цеха тов. Коростешевский говорил о А. А. Жданове, как о великом друге рабочих, многолетнем руководителе Ленинградской партийной организации, организаторе обороны Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

— Советская молодежь, — заявил прессовщик тов. Кондратюк, — всегда внимательно прислушивалась к голосу Андрея Александровича, выдающегося пропагандиста ленинско-сталинских идей. Великую утрату понесли мы, отнюдь горе советских людей. На смерть товарища Жданова каждый честный советский патриот должен ответить еще большим сплочением вокруг партии Ленина—Сталина, еще более упорным трудом на благо Родины.

Мастер сборки тов. Битягин сказал:

— В последние годы своей жизни товарищ Жданов являлся одним из организаторов борьбы советских людей за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана. Осуществление пятилетки в четыре года явится лучшим памятником безвременно скончавшемуся выдающемуся деятелю большевистской партии и Советского государства. Я предлагаю почтить память Андрея Александровича Жданова стахановской вахтой с тем, чтобы высокую выработку, достигнутую в этот день, закрепить в дальнейшем и сделать постыдной. Сборщики борю поддержали предложение мастера.

— Стоять становилось все труднее, —



По городам Советского Союза. Минск. Восстановленные жилые дома для рабочих автомобильного завода.

Фото В. Егорова

(Фотохроника ТАСС).

## На строительстве мартеновского цеха

### О ЧЕМ ГОВОРЯТ ИТОГИ АВГУСТА

Август для строителей участка тов. Боброва начался неудачно. С первых же дней возникли непредвиденные просторы, задержки, перебои. Комбинат подсобных предприятий систематически недавал кирпич, снабженцы треста не обеспечивали строителей битумом, олифой, стеклом.

— Строители не работали, а «ко-вывались», — вспоминает прораб тов. Бобров.

В результате этого участок в первую декаду произвел лишь третью часть запланированных работ.

Еще хуже обстояли дела у строителей в начале второй декады. Каменщики, как правило, были запрещены только до обеда. Им ежедневно недавались по несколько тысяч штук кирпича. К нехватке материалов прибавились и другие немалоделы. В частности, три дня не подавалась электроэнергия, не подвозились материалы по железнодорожной ветке: работники УГСа Южуралмашзавода полторы недели ремонтировали здесь подъемный кран.

Не велись работы по укладке кровельных плит, не устанавливались оконные переплеты, не производилась покраска и остекление. Правда, в последние дни декады (18, 19 и 20 августа) доставка материалов улучшилась и строителям за это время сумели кое-что наверстать. Но декадное задание они выполнили меньше, чем наполовину.

Строить становилось все труднее,

работать по-стахановски каменщики Ионов и Фехтер. Умело и быстро вели навеску оконных переплетов в формовочном пролете мартеновского цеха молодые плотники бригады Ракитина.

Коллектив участка за десять дней должны были 115 кубометров шлака (50 на мартеновском и 65 на прессовом цехах), покрасил и застеклил 2 тысячи квадратных метров оконных переплетов, сделал 3 тысячи квадратных метров кровли над цехом (ежедневно производили до 600 квадратных метров), установил 110 квадратных метров новых переплетов. В основном закончено строительство подстанции 7-й, уложено более 1100 кубометров кирпича на складе формовочной земли. За эти дни заметно выросло здание коммуникационного пункта № 2. В третьей декаде колектив участка произвел работ почти вдвое больше, чем за две первых декады августа и столько же, сколько он делал в феврале и марте.

Все это говорит о том, что строители, при обеспеченности материалами, могут строить быстро и хорошо. Но руководитель треста Южуралтижжстрой, особенно его отдел связи, редко создают условия строителям, зачастую ссылаются доставку на участки материалов и тем самым тормозят строительство одного из важнейших пусковых объектов Южуралмашзавода.

# На заводе металлоконструкций

До начала работы коллектива завода металлоконструкций собрался на общезаводской траурный митинг по случаю смерти Андрея Александровича Жданова.

На импровизированной трибуне — председатель заводского комитета профсоюза тов. Полев.

— Горькую весть принесло нам радио, — сказал он. — Смерть Андрея Александровича Жданова — настоящая уграта для нашего народа, благо которого для товарища Жданова было превыше всего. Верный ученик и сподвижник товарища Сталина, Андрей Александрович отдал все свои силы, весь свой огромный опыт большевистского организатора для того, чтобы сделать напуть Родину могучей социалистической державой. Поклянись же в этот траурный час, что будем еще активнее трудиться для претворения в жизнь тех грандиозных задач, за решение которых все годы боролся Андрей Александрович. Пятилетку — в четырех года! — вот наш трунный клич, вот наше твердое обязательство над могилой товарища Жданова.

Главный технолог завода товарищ Кречетов сказал:

— Сообщение о смерти товарища Жданова потрясло советских людей. Еще недавно мы имели возможность читать его блестящие выступления на философской дискуссии, перед деятелями музыки. Безжалостная смерть оборвала кипучую жизнь этого стойкого революционера, одного из виднейших строителей партии Советского государства, одного из талантливейших большевистских пропагандистов. Но дело, за которое отдал свою жизнь товарищ Жданов, будет жить вечно. Все силы на зарождение пятилетки в четыре года!

Горе не сломило, а, наоборот, усилило силы металлистов. С горячей энергией взялись они за дело, чтобы упорным трудом внести еще один вклад в решение тех задач, за осуществление которых до последних дней своей жизни боролся Андрей Александрович Жданов.

Советская молодежь, — заявил прессоголосок тов. Кондратюк, — всегда внимательно прислушивалась к голосу Андрея Александровича, высказывавшегося противницами ленинско-сталинских идей. Великую утру посыпалось ми, отроюю горе советских людей. На смерть товарища Жданова каждый честный советский патриот должен ответить еще большим сплочением вокруг партии Ленина — Сталина, еще более упорным трудом на благо Родины.

Мастер сборки тов. Китайэр сказал:

— В последние годы своей жизни товарищ Жданов являлся одним из организаторов борьбы советских людей за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана. Осуществление пятилетки в четыре года является лучшим памятником безвременно скончавшемуся выдающемуся деятелю большевистской партии и Советского государства. Я предлагаю почтить память Андрея Александровича Жданова стахановской вахтой с тем, чтобы высокую выработку, достигнутую в этот день, закрепить в дальнейшем и сделать постоянной. Борщики борон поддержали предложение мастера.

Советские строители, — заявил прессоголосок тов. Кондратюк, — всегда внимательно прислушивались к голосу Андрея Александровича, высказывавшегося противницами ленинско-сталинских идей. Великую утру посыпалось ми, отроюю горе советских людей. На смерть товарища Жданова каждый честный советский патриот должен ответить еще большим сплочением вокруг партии Ленина — Сталина, еще более упорным трудом на благо Родины.

Строители не работали, а «ко-вывались», — вспоминает прораб тов. Бобров.

В результате этого участок в первой декаде произвел лишь третью часть запланированных работ.

Еще хуже обстояли дела у строителей в начале второй декады. Каменщики, как правило, были затянуты только до обеда. Им ежедневно недоставлялось по нескольку тысяч штук кирпичей. К нехватке материалов прибавились и другие неудачи. В частности, три дня не подавалась электроподстанция, не подвозились материалы по железнодорожной ветке: работники УКСа Южуралмашзавода полторы недели ремонтировали здесь подземный кран.

Но велись работы по укладке кровельных плит, не устанавливались оконные переплеты, не производилась покраска и остекление. Правда, в последние дни декады (18, 19 и 20 августа) доставка материалов улучшилась и строители за это время сумели кое-что наверстать. Но декадное задание они выполнили меньше, чем наполовину.

Строить становилось все труднее, перебои, задержки нас «задавили», — говорят каменщики, плотники, кровельщики.

В третьей декаде на строительстве мартеновского цеха картина резко изменилась. Потоком стали поступать стройматериалы и изделия: битум, олифа, оконные переплеты, улучшилась поставка и кирпича. Облегченно вздохнули строители, видя у себя под руками большой фронт работы: стояли, как говорится, наизнанку, наверстывать упущенное. Особенно хорошо трудились кровельщики бригады Астафьева тт. Романова и Ильдемиров. Они систематически перевыполняли задания. Мотористки Нина Васильева и Анна Мокина бесперебойно подавали укладчикам кровельные плиты. На покраске и остеклении оконных переплетов отличились стекольщик Терес, маляр Юрманов. На кирпичной кладке показали свое умение

бывший участок на месте для уложки 115 кубометров плюс (55 на мартеновском и 65 на прессовом цехах), покрасили и застеклили 2 тысячи квадратных метров оконных переплетов, сделали 3 тысячи квадратных метров кровли над цехом (ежедневно производили до 600 квадратных метров), установили 110 квадратных метров новых переплетов. В основном закончено строительство подстанции 7-а, уложено более 1100 кубометров кирпича на складе формовочной земли. За эти дни замечено выросло здание коммуникационного пункта № 2. В третьей декаде количества участка произвели работ пошли вдвое больше, чем за две первых декады августа и столько же, сколько он делал в феврале и марте.

Все это говорит о том, что строители, при обеспеченности материалами, могут строить быстро и хорошо. Но руководители, треста Южуралтяжстрой, особенно его отдел спланирования, редко создают условия строителям, зачастую срывают доставку на участки материалов и тем самым тормозят строительство одного из важнейших пусковых объектов Южуралмашзавода.

Сейчас на мартеновском цехе строительные работы вступают в завершающий период. Кирпичной кладки по самому цеху, например, осталось на один месяц. Не так много осталось произвести работ по кровле, остеклению, покраске и укладке плит. Сентябрь строители второго участка начинают организованное прошлые месяцы. Кровельные материалы имеются, стекло и плиты даются нормально. Праздник чувствуется нехватка кирпича. Но это можно ликвидировать.

Задача строителей и работникам отделов треста и управления Промстроя добиться, чтобы в сентябре и в последующие месяцы строго выполнялись суточный график строительства. В этом — залог выполнения социалистического обязательства о пуске мартеновского цеха в эксплуатацию к 5 декабря.

Н. Иванов.

## ВЧЕРА В ШКОЛЕ

Еще не было восьми часов утра, а в дворе школы № 6 собирались учащиеся, занятия которых должны начаться в девять часов. Здесь были учащиеся старших и младших классов. Но не было сегодня радости, которая обыкновенно светится на лицах учеников в первый день нового учебного года. Из уст в уста передавалась скорбная весть о кончине выдающегося деятеля коммунистической партии большевиков и Советского государства, Секретаря ЦК ВКП(б), друга советских детей Андрея Александровича Жданова. Всем своим существом дети чувствуют, как велика потеря партии и всего советского народа.

В половине девятого директор школы тов. Блуфштейн открыла митинг.

— Дорогие ребята! — сказала она. — С тяжелого, скорбного сообщения приходится сегодня начинать свое обращение к вам. Вчера скончался верный сын партии Жданов — Сталин, член Политбюро и Секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР товарищ Андрей Александрович Жданов.

Директор школы рассказала учащимся о жизни Андрея Александровича Жданова, верно служившего делу коммунизма.

— Пусть жизнь товарища Жданова будет служить примером для вас, дети, будущие строители коммунистического общества.

По окончании траурного митинга, посвященного кончине А. А. Жданова, секретарь Ленинского райкома ВЛП(б) тов. Вирко и зав. городо тов. Крашенниковы поздравили учащихся школы № 6 с началом нового учебного года.

Двери школы, светлой и нарядной, широко раскрылись. Первым робко переступили ее порог семилетки. Крепко держа друг друга за руки, они парами вошли в свой светлый класс.

... Десятый класс. Последний год в родной школе — можно было прощать на лицах, сидящих здесь. Первый урок десятиклассника посвятили организационным вопросам.

Классный руководитель Николай Николаевич Арнольд попросил учеников назвать кандидатуру товарища, которого они хотели избрать классным организатором.

— Радченко! — единодушно решили учащиеся. Они разрешили вопросы организации политического кружка и кружков художественной самодеятельности.

Десятиклассники высказали единодушное решение — быть приме-

ром своим младшим товарищам в учебе, дисциплине, умением сочетать хорошую учебу с активным участием в общественной жизни школы.

... Звонок на урок. Все ученики седьмого класса на местах. И когда учительница географии Антонина Макаровна Криворотова вошла в класс, ученики ее дружно приветствовали.

— Наша задача, — сказала Антонина Макаровна, — изучить в наступившем учебном году нашу страну, ее границы, климат, почву, различные и животный мир.

Внимательно слушают ученики вводную беседу по географии СССР. Богаты и необыкновенно народ. Только две страны — Китай и Индия насчитывают большее число населения, чем наша страна. По территории в СССР можно приводить не государства, а только отдельные части света. Ученики с интересом впитывают в себя эти замечательные данные о Родине.

И когда, закончив беседу, учительница спросила Люсю Замоскевич о площади СССР, ученица с гордостью ответила:

— Площадь СССР равна двадцати двум миллионам квадратных километров.

А. Сергеевич.

## День высокой выработки

В последний день августа коллектива цеха № 10 завода «Орскельмаш» добился наивысшей выработки за последние годы. Вместо 163 комплектов борон он собрал 250.

Цеховой рекорд установлены

тт. Гайслер и Липатова. Свое задание на сборке цеха они выполнили на 186 процентов.

На 200 процентов выполнено дневное задание на предварительной сборке тт. Попова и Данилова.

## Перевыполнили месячный план

Коллектив мясокомбината перевыполнил августовский план. С большим превышением заключили его ра-

ботчики и командиры производства вахтовых медико-санитарных пра- мерических перегородок.

# ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА СКОРБЯТ О БЕЗВРЕМЕННОЙ КОНЧИНЕ тов. А. А. ЖДАНОВА

## Отклики иностранной печати ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 1 сентября. (ТАСС). Вестник смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства Андрея Александровича Жданова с глубоким прискорбием встречена двумя миллионами коммунистов Чехословакии, всеми сторонниками подлинной демократии и мира, всеми людьми, стремящимися к прогрессу и справедливости.

Центральный орган коммунистической партии Чехословакии «Руде аправо» пишет: «Смерть Андрея Александровича Жданова является большой потерей для революционного рабочего движения, для всех трудящихся и сторонников мира во всем мире. Они потеряли в нем одного из руководящих деятелей большевистской партии, теоретика социализма, который всю свою жизнь, все свои способности отдал делу коммунизма и мира».

Все пражские газеты опубликовали сообщения о смерти товарища Жданова.

В знак глубокого траура коммунистической партии Чехословакии в связи со смертью товарища А. А. Жданова на всех зданиях организаций коммунистической партии вывешаны траурные флаги.

## ИТАЛИЯ

РИМ, 1 сентября. (ТАСС). Итальянские газеты сообщают о смерти Андрея Александровича Жданова и публикуют выдержки из траурного сообщения ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР.

Газета «Мессаджеро» подчеркивает, что в лице А. А. Жданова «Советская Россия потеряла одного из наиболее выдающихся деятелей». Газета «Италия» опубликовала сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Минист-

## Трудящиеся Франции требуют создания правительства демократического единства

ПАРИЖ, 31 августа. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что по всей Франции трудящиеся составляют петиции, направляемые в президентский дворец для легитимации, приостанавливают работу, проводят митинги и демонстрации, требуя создания

ров СССР под заголовком «Траур трудящихся всего мира».

«С глубоким прискорбием мы сообщаем трудящимся Италии о смерти товарища Андрея Жданова», — пишет «Унита». — «Скорбь по поводу его кончины распространялась далеко за пределы советской страны».

«Мы склоняем наши знамена, — пишет далее газета, — над прахом товарища Андрея Жданова, Секретаря ЦК ВКП(б), передового борца за мир и освобождение народов и выражаем великому товарищу Сталину и всем народам Советского Союза и нашим братьям — членам большевистской партии глубокую скорбь и соболезнование всех трудящихся и всех коммунистов Италии».

ЦК коммунистической партии Италии в телеграмме на имя ЦК ВКП(б) заявляет, что «последнее прощание выражает в это же время решимость коммунистов, всех трудящихся и демократов Италии продолжать в прочном единстве освободительную борьбу и выражает их несокрушимую веру во всемирную победу сил труда, прогресса и социализма».

## ПОЛЬША

ВАРШАВА, 1 сентября. (ТАСС). Польская общественность с глубокой скорбью отмечает смерть Секретаря ЦК ВКП(б), выдающегося деятеля Советского Союза, непреклонного борца за коммунизм А. А. Жданова.

Все польские газеты опубликовали на первых страницах траурное сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР о смерти товарища Жданова, а также биографическую справку, показывающую славный путь несгибаемого большевика, верного ученика и соратника великого Сталина. Газеты «Голос люда», «Жыцце Варшавы» и другие помещают портреты А. А. Жданова.

## Возвращение советских артистов из-за границы

30 августа в Москву возвратился из гастрольной поездки по городам Финляндии и Дании Государственный ансамбль народного танца Грузинской ССР под руководством заслуженного артиста Республики Г. Сухишвили.

За два месяца пребывания в Финляндии ансамбль с большим успехом выступил в крупных городах и рабочих поселках, дав 33 концерта. Советским артистам было всегда оказан теплый прием.

В Дании состоялось 25 концертов. Они также прошли с большим успехом.

(ТАСС).

## Активность англо-американцев на юге Ирана

ТЕГЕРАН, 31 августа. (ТАСС). Газета «Дад», ссылаясь на сообщение ширазской газеты «Парс», передает, что видный сотрудник средне-восточного отдела государственного департамента США на прошлой неделе отправился в южные провинции Ирана для проведения «необходимых исследований, касающихся положения в Иране».

С подобного же рода «исследовательскими племянами», районах, занимаемых южными племенами Ирана, находится сотрудник английского министерства иностранных дел мисс Ламбтон, которая в качестве специалистки по иранским делам в прошлом уже действовала в Иране, главным образом на юге страны. Эти «исследовательские командировки» англо-американцев в южные районы Ирана привлекают к себе большое внимание иранских политических кругов.

В заключение газета пишет, что «хотя нет признаков того, что в скором времени можно ожидать каких-либо перемен в южных провинциях Ирана, тем не менее вероятно, что уверенная власть Иранского центрального правительства в Хузистане, Фарсе и Белуджистане будет подорвана».

(—)

## Коммюнике правительства Индонезийской республики

ДЖАВА. 30 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Батавии, правительство Индонезийской республи-

## Новый документальный фильм

## «День Воздушного Флота СССР»

30 августа в Министерстве кинематографии СССР был показан новый документальный цветной фильм «День Воздушного Флота СССР». 33 кинооператора запечатлели на плёнке величественный по красоте и мощи авиационный праздник в Тушино 25 июня 1948 года. Летая на тех же самолетах, какие участвовали в празднике, операторыфиксировали шаг за шагом весь ход торжества. Зритель увидит на экране пролетающие сотни стальных икры, в которых воплощен мужественный дух советских инженеров, конструкторов, рабочих. В обектив кинооператора попали подмосковные аэропорты, откуда, точно по сигналу, выходят в воздух тяжелые корабли, отрываются от земли реактивные самолеты.

Съемки производились преимущественно с воздуха, и поэтому зрители, сидящие в кинозале, как бы участвуют в полете, во всех сложных и головокружительных виражах, проделываемых летчиками. Фильм смотрится с напряженным вниманием и интересом. Режиссеры фильма — лауреаты Сталинской премии В. Бойков и Л. Кресто. Общее руководство съемками осуществляли операторы-лауреаты Сталинской премии Б. Макасеев, М. Ошурков и А. Щекутьев. Текст написал Е. Кригер, читал Ю. Левитан.

В ближайшие дни фильм выходит на экраны.

(ТАСС).

## Закончились стрелковые соревнования на первенство СССР

## 27 новых рекордов советских стрелков

30 августа на стрельбище «Динамо» под Москвой закончились стрелковые соревнования на первенство СССР. В них принял участие свыше 200 мастеров меткого огня Советской Армии. ДОСАРМА, добровольных спортивных обществ «Динамо» и «Трудовые резервы».

За 10 дней советские спортсмены установили 27 новых всесоюзных достижений.

С выдающимися успехом прошли состязания в стрельбе из боевой винтовки на дистанцию 300 метров. По этому упражнению из положения стоя спортсмен Советской Армии Борис Андреев набрал 176 очков из 200 возможных, превысив на 3 очка мировой рекорд. 186 очков из 200 дал в стрельбе из положения с коленом т. Кунко (Советской Армии). Его результат на одно очко превышает мировой рекорд.

По общей сумме очков в стрельбе из боевой винтовки на первое место

в

общем первенстве страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

спортам, скончавшись коллеги-

и товарищи по оружию.

Общий первенство страны по все-

им

Жданова на всех зданиях организаций коммунистической партии вывешаны траурные флаги.

#### ИТАЛИЯ

РИМ, 1 сентября. (ТАСС). Всё итальянские газеты сообщают о смерти Андрея Александровича Жданова и публикуют выдержки из трагического сообщения ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР о смерти товарища Жданова, а также биографическую справку, показывающую славный путь несгибаемого большевика, верного ученика и соратника великого Сталина. Газеты «Глосслю», «Жилье и Царшава» и другие помещают портреты А. А. Жданова.

## Трудящиеся Франции требуют создания правительства демократического единства

ПАРИЖ, 31 августа. (ТАСС). Газета «Юнити» сообщает, что по всей Франции трудящиеся составляют петиции, направляют в президентский дворец delegations, приостанавливают работу, проводят митинги и демонстрации, требуя создания правительства демократического единства.

Профсоюзные секции ВКТ (Всесоюзная конфедерация труда), ФКХТ («Французская конфедерация христианских трудящихся»), «Форсувриер», предпринятий «национального общества авиастроения» призывают к революции, адресованную президенту Республики, в которой они заявляют о «недопустимости того, чтобы самая большая группа Национального собрания не была представлена в правительстве».

От имени 18 тысяч трудящихся заводов Снакма (национальное общество по проектированию и постройке автомобилей) представители трех профсоюзных обединений, а также «Всебоющей конфедерации кадров» потребовали создания правительства демократического единства, которое базировалось бы на рабочей республиканской конституции, удовлетворять справедливые требования трудящихся и учитывать жизненные интересы страны.

#### Заявление генерала Брэдли

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнидекс Пресс из Сан-Луис, начальник генерального штаба американской армии Брэдли, выступивший с речью на ежегодном съезде

ВАРШАВА, 1 сентября. (ТАСС).

Польская общественность с глубокой скорбью отмечает смерть Секретаря ЦК ВКП(б), выдающегося деятеля Советского Союза, центрального бора за коммунизм А. А. Жданова.

Все польские газеты опубликовали на первых страницах траурное сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР о смерти товарища Жданова, а также биографическую справку, показывающую славный путь несгибаемого большевика, верного ученика и соратника великого Сталина. Газеты «Глосслю», «Жилье и Царшава» и другие помещают соображения ЦК ВКП(б) и Совета Минист-

В Парижском районе по призыву трех профсоюзных обединений временно прекратили работу железнодорожники мастерских и депо, рабочие верфи, теплоцентрали, газовых заводов и т. д.

По призыву профсоюзов более тысячи трудящихся Булонь-Бийанкура и Исси-ле-Мулино сопровождали делегацию, которая передала властям петицию с 4 тысячами подписей рабочих и служащих, содержащую требование о создании «полноправного французского правительства», целью которого было бы отозвать Францию ее национальной независимости и удовлетворение справедливых требований трудящихся.

ПАРИЖ, 31 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, в Сент-Этьенском районе начались забастовки, в частности на шахтах. Сообщают также о частичной забастовке металлургов. С призывом начать забастовку обратились местные профсоюзные организации, примыкающие к ВКТ, ФКХТ, «Форсувриер» и «Всебоющей конфедерации кадров».

Бастующие настаивают на удовлетворении их требований и, в частности, требуют создания демократического правительства.

С подобным же рода «национальными племенами» в районах, занимаемых исламскими племенами Ирана, находится сотрудница английского министерства иностранных дел мисс Ламбот, которая в качестве специалистки по иранским делам в прошлом уже действовала в Иране, главным образом на юге страны. Эти «следовательские командированные» англо-американцев в южные районы Ирана привлекают к себе большое внимание иранских политических кругов.

В заключение газета пишет, что «хотя нет признаков того, что в скромном времени можно ожидать каких-либо перемен в южных провинциях Ирана, тем не менее вероятно, что суверенная власть Иранского центрального правительства в Хузистане, Фарсе и Белуджистане будет подорвана».

#### Коммюнике правительства Индонезийской Республики

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Батавии, правительство Индонезийской Республики опубликовало коммюнике, в котором осуждает решение Голландии о высыпке распутицанских представителей из Батавии. Голландия, говорится в коммюнике, грубо нарушает свое обещание признать права Индонезийской Республики в Батавии.

Английские профсоюзы требуют отвода английских войск из Малайи

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Газета «Дейли Уоркер» пишет, что Ланкаширско-Чемпирская Федерация советов профсоюзов, а также совет профсоюзов Саутхолла (Лондон) требуют немедленного отвода всех английских войск из Малайи.

#### СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 2 — «Золотой рог»  
В саду — «Подвиг разведчика»

#### ОРСКАЯ АВТОШКОЛА «Трансэнергокадры»

продолжает набор учащихся на курсы шоферов третьего и второго классов с отрывом и без отрыва от производства.

Начало занятий третьего класса с 1 сентября, второго класса — с 10 сентября 1948 года.

За справками обращаться: г. Орск, Пугачева 61. Телефон 5-09.

84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, мартиринский отдел — 2-06, отдел промышл. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

на первенство СССР

## 27 новых рекордов советских стрелков

30 августа на стрельбище «Динамо» под Москвой закончились стрельбовые соревнования на первенство СССР. В них приняло участие свыше 200 мастеров меткого огня Советской Армии, ДОСАРМА, добровольных спортивных обществ «Динамо» и «Трудовые резервы».

За 10 дней советские спортсмены установили 27 новых всесоюзных достижений.

С выдающимся успехом прошли состязания в стрельбе из боевой винтовки на дистанцию 300 метров. По этому упражнению из положения стоя, команда «Динамо» добровольных спортивных обществ «Динамо» и «Трудовые резервы».

С выдающимся успехом прошли состязания в стрельбе из боевой винтовки на дистанцию 300 метров. По этому упражнению из положения стоя спортсмен Советской Армии Борис Андреев выиграл 176 очков из 200 возможных, превысив на 44 очка выше прежнего всесоюзного рекорда. Лучшие итоги, полученные спортсменами из положения с коленом, на выиграл 186 очков из 200, а из положения с коленом, на выиграл 371 очко из 400 возможных, превысив всесоюзный рекорд на 6 очков, а мировой — на 4 очка.

В стрельбе из положения лежа

представитель ДОСАРМА мастер спорта СССР Мирошкин потерял из 400

возможных только 19 очков, превысив

мировой рекорд на 14 очков.

Общее первенство страны по всем

упражнениям судейская коллегия

приудила стрелкам Советской Армии, второе место — спортсменам «Динамо» и третье — представителям ДОСАРМА.

По отдельным упражнениям звание чемпиона СССР по стрельбе на

1948 год завоевали стрелки Вооруженных Сил А. Юрьев, Б. Андреев,

Г. Бунко и Г. Онисимов; динамовцы

В. Севрюгин, П. Клопотов, В. Ива-

нилов, Н. Борисовиков, Х. Томберг,

П. Долгородов, П. Авилов, В. Ни-

саенко; стрелки ДОСАРМА В. Гааге,

В. Ионко и Л. Мирошкин.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН

#### Орский машиностроительный техникум Министерства тяжелого машиностроения СССР объявляет

прием учащихся на 1-й и старшие курсы на 1948 — 1949 учебный год по специальностям:

1. Холодная обработка металлов резанием;
2. Литейное производство;
3. Газопечная теплотехника.

Заявления принимаются до 10 сентября 1948 г.

К заявлению надо приложить: аттестат или свидетельство об окончании школы (только подлинник), метрическую выписку, справку о со-

стоянии здоровья, автобиографию, заявление, с фотокартоточки.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 сентября по следующим предметам:

русскому языку (устно и письменно), математике (устно и письменно), Конституции СССР (устно).

Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.

Адрес техникума: г. Орск, Северо-Кавказский край, 2-й участок ЮУМЗ, д. № 30, машиностроительный техникум.

Дирекция.